



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 октября 2016 года, № 207 (6612)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Подготовка кадров

### Специалисты есть, вакансии предлагаются

**Проводимая в стране работа по подготовке квалифицированных кадров среднего звена имеет важное значение в обеспечении предприятий специалистами широкого профиля. С этой задачей в полной мере справляется Ташкентский профессиональный колледж гостиничного хозяйства.**

Получивший в 2010 году новое здание, он располагает всем необходимым, чтобы готовить высококвалифицированных работников в сфере гостиничного хозяйства и туризма. На сегодняшний день колледж выпускает менеджеров гостиничного и ресторанных бизнеса, организаторов туристских услуг. Среди 976 учащихся немало тех, кто выбрал профессию повара. И это неудивительно, ведь хороших специалистов всегда ждут в кафе, ресторанах, кондитерских. Они востребованы в дошкольных образовательных учреждениях, общеобразовательных школах. Только в прошлом году в дипломах любой половины выпускников можно было прочесть: повар национальных и зарубежных блюд, пекарь, кондитер, повар детских и диетических блюд.

В колледже имеются два современных компьютерных класса, лингафонный кабинет для изучения иностранных языков. Функционирует информационно-ресурсный центр, имеющий



Фото Б. Акрамова.

в своем распоряжении не только отечественную и зарубежную учебную литературу, но и электронные книги, мультимедийные уроки. И конечно же,

есть учебные мастерские, условия в которых максимально приближены к рабочим. В частности, действуют учебно-производственные мастерские

поваров, кондитеров и пекарей, туризма и гостиничного хозяйства, ресторанных обслуживания, национальных блюд, имеется аналог гостиничного

номера. Спортивный зал оснащен современным инвентарем и тренажерами.



### Участковые избирательные комиссии приступают к работе

**Одну из важных ролей в подготовке и проведении выборов несомненно играют участковые избирательные комиссии. В эти дни на основе рекомендаций Кенгашей народных депутатов окружными избирательными комиссиями рассматриваются и утверждаются персональные составы участковых избирательных комиссий.**

В соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» участковая избирательная комиссия образуется окружной избирательной комиссией не менее чем за сорок дней до выборов в составе 5–19 членов, в том числе председателя, заместителя председателя и секретаря.

На очередном заседании **Бухарской окружной избирательной комиссии** наряду с утверждением персонального состава участковых избирательных комиссий рассмотрен вопрос организации мероприятий по повышению уровня знаний членов комиссий. Согласно разработанному ЦИК и НИМФОГИ Плану мероприятий, посвященных вопросам эффективной организации работы участковых избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан, намечено проведение ряда семинаров.

— К работе в 466 участковых избирательных комиссиях, образованных на территории округа, привлечены активные и ответственные представители общественности, — говорит заместитель председателя окружкома М. Арипов. — В их числе предприниматели, преподаватели, представители органов самоуправления граждан и других сфер, пользующиеся авторитетом среди населения.

— Мы утвердили персональный состав участковых избирательных комиссий, которым предстоит провести выборы Президента Республики Узбекистан на местах, — говорит председатель окружкома М. Даминов.

### Выборы-2016

### Состоялся съезд Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана

**19 октября текущего года в городе Ташкенте состоялся VIII съезд Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана. В нем приняли участие около 300 делегатов, избранных от Каракалпакстанского, областных и Ташкентского городского Кенгашей партии.**

Участники съезда подчеркнули, что предстоявшие 4 декабря 2016 года выборы Президента Республики Узбекистан являются важнейшим событием в общественно-политической жизни нашей страны и УзЛиДеП должна принять в нем самое активное участие.

Делегаты отметили, что за годы независимости страны осуществлены

венство закона, много-партийность, демократические выборы стали неотъемлемыми атрибутами общественно-политической жизни страны.

Как подчеркнули участники съезда, основными задачами УзЛиДеП как ведущей политической силы, занимающей наибольшее количество мест в представительных органах власти, и вперед остаются продолжение реализации всесторонне оправдавших себя реформ, обеспечение мира и спокойствия в нашей стране, непрерывного роста благосостояния населения.

Особо отмечено, что на

нынешнем этапе развития

### 4 декабря — день выборов

### Информировать, анализировать и изучать

**Открытость и гласность являются важнейшими принципами избирательного процесса. Они обеспечивают соблюдение основных политических, личных прав и свобод граждан, закрепленных в Конституции нашей страны. Это, в первую очередь, право граждан на информацию, в том числе на свободу доступа к сведениям, касающимся важнейшего мероприятия в общественно-политической жизни государства — выборов в представительные органы государственной власти.**

С этим демократическим институтом во взаимодействии народа неразрывно связаны такие права, как участие в управлении делами государства и общества, объединения в политические партии, свобода высказывать свое мнение, обращаться с предложениями, жалобами в органы государственной власти и управления и другие.

Без обеспечения данных прав, являющихся полити-

ческими инструментами дальнейшего демократического развития, проведение демократических выборов просто не было бы возможным.

Реализацию принципов открытости и гласности обеспечивают прежде всего средства массовой информации. Выполненная роль своеобразного информационного моста между организаторами выборов и обществом,

страны сама жизнь требует выдвижения кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от УзЛиДеП человека, способного еще более укрепить нашу независимость, вывести на новый высокий уровень процесс преобразований, а также имеющего четкое понимание сути и значения реформ и принимающего активное участие в их реализации, неразрывно связавшего свою судьбу с судьбой народа, радеющего за его благополучие, инициативного и талантливого лидера.



страны сама жизнь требует выдвижения кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от УзЛиДеП человека, способного еще более укрепить нашу независимость, вывести на новый высокий уровень процесс преобразований, а также имеющего четкое понимание сути и значения реформ и принимающего активное участие в их реализации, неразрывно связавшего свою судьбу с судьбой народа, радеющего за его благополучие, инициативного и талантливого лидера.

В Узбекистане сформированы прочные правовые основы обеспечения открытости и гласности избирательного процесса. Законом «О гарантиях избирательных прав граждан», принятом еще в 1994 году, закреплены основные принципы проведения выборов. В частности, установлено, что вся избирательная кампания строится на основе широкой гласности.



## Сотрудничество

### Посещение Самарканда: восхищение и признание

**Участники прошедшей в Ташкенте 43-й сессии Совета министров иностранных дел Организации исламского сотрудничества 19 октября посетили Самарканд.**

Этот визит, несомненно, станет для нас незабываемым. Мы были восхищены неповторимой красотой и величием места вечного упокоения великого мухаддиса Имама Бухари.

Отмечались огромные заслуги Первого Президента нашей страны в построении и всестороннем развитии независимого государства. Особо говорилось о проявленных Исламом Каримовым огромном мужестве, внимании к восстановлению и благоустройству священных мест поклонения, мечетей, что заслуживает всяческих похвал, — сказал сотрудник Министерства иностранных дел Мали Бен Азиз Ракони. — В рамках международного форума сбылась моя заветная мечта — мне посчастливилось посетить мавзолей «предводителя мухаддисов» Имама Бухари, израильского архитектурного ансамбля Регистан, музей и обсерваторию Мирзо Улугбека.

Гости ознакомились с мемориальным комплексом Имама Бухари, мавзолеем Амира Темура, архитектурным ансамблем Регистан, музеем и обсерваторией Мирзо Улугбека.

Хочу особо отметить то, что Узбекистаном проведена тщательная подготовка к 43-й сессии Совета министров иностранных дел Организации исламского сотрудничества, и форум прошел на высоком уровне, — говорит заместитель министра иностранных дел Ирака Умар Берзинжи.

В ходе знакомства с деятельностию Самаркандского колледжа автомобильного строения отмечалось, что в нашей стране под руководством Первого Президента Ислама Каримова в рамках международного форума сбылась моя заветная мечта — мне посчастливилось посетить мавзолей «предводителя мухаддисов» Имама Бухари, израильского архитектурного ансамбля Регистан, музеем и обсерваторией Мирзо Улугбека.



### Оценки и комментарии зарубежных экспертов к председательству Узбекистана в СМИД ОИС

**Переход Узбекистану председательства в Совете министров иностранных дел Организации исламского сотрудничества, а также выдвинутые на 43-й сессии СМИД ОИС Исполняющим обязанности Президента нашей страны Шавкатом Мирзиёевым конкретные предложения и инициативы активно обсуждаются в зарубежных экспертно-аналитических кругах.**

Пьер-Эммануэль Томанн, директор геополитических программ Европейского института международных отношений (Бельгия):

— Состоявшаяся в Ташкенте 43-я сессия СМИД ОИС является важным этапом в институциональном развитии этой организации. Это, прежде всего, связано с тем, что Узбекистан выступает за укрепление роли ОИС в решении региональных и международных проблем,



## СООБЩЕНИЕ ПО ФАКТУ АВИАЦИОННОГО ПРОИСШЕСТВИЯ

18 октября 2016 года на территории Ферганской области потерпел катастрофу вертолет Министерства обороны Ми-171, выполнивший плановый полет. В результате происшествия погибли 3 члена экипажа и 6 находившихся на борту военнослужащих Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Создана специальная комиссия по расследованию причин авиакатастрофы.

Руководство Узбекистана выражает глубокое сочувствие родным и близким погибших.

Пресс-служба Министерства обороны Республики Узбекистан.

# ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

## Оценки и комментарии зарубежных экспертов к председательству Узбекистана в СМИД ОИС

1

Узбекистан выступает за повышение роли ОИС в деле укрепления толерантности, взаимного уважения различных культур, мира и согласия как внутри исламского мира, так и среди представителей различных религий и народов. Узбекская сторона справедливо и обоснованно считает, что эти принципы в деятельности ОИС необходимы для поиска мирных, политико-дипломатических и профилактических методов борьбы с различными угрозами, а также их своеобразной нейтралитации. Поэтому Узбекистан в ходе своего председательства в СМИД ОИС будет стремиться к дальнейшему повышению статуса этой организации в качестве влиятельной межгосударственной структуры.

В условиях многополярного мира, где возрастает напряженность во многих уголках планеты, усилия Узбекистана в рамках ОИС всячески должны быть поддержаны не только странами исламского мира, но и Европы. Европейским государствам важно обратить особое внимание на имплементацию богатого и положительного опыта Узбекистана, являющегося ключевым государством в Центральной Азии, по обеспечению межэтнического и

межконфессионального согласия. Это очень важно также с точки зрения того, что Узбекистан продолжает играть конструктивную роль в регионе Центральной Азии.

**Эндрю Буэн, эксперт Междунородного центра Вудро Вильсона (США):**

На современном этапе актуальность ОИС — уникальной структуры, объединяющей страны на основе общей религиозной принадлежности, многократно возросла. ОИС защищает интересы мусульман, высступая с более умеренных позиций. Ей уготована более активная, чем прежде, роль — выступить модератором не только между исламом и другими религиями, но и внутри самой уммы, пропагандируя миролюбивый, умеренный и просвещенный ислам.

Председательство Узбекистана в СМИД ОИС проходит в очень ответственный период, когда мусульманское сообщество нуждается в свежих идеях, особенно в плане большего понимания просвещенного ислама и распространения умеренных взглядов внутри сообщества.

Проведение очередной сессии СМИД ОИС в Ташкенте и председательство Узбекистана в этом совете в настоящий период имеет ряд преимуществ и с точки зрения активизации узбекско-американского

сотрудничества. В последние годы Вашингтон находится в активном поиске новых методов противодействия деструктивной идеологии, вытекающей из не-правильного понимания истинной сути мусульманской религии. По этой причине конструктивные предложения Ташкента по усилению научно-образовательного и культурно-гуманитарного потенциала ОИС могут быть взяты американской стороной на вооружение.

**Леон Тайванс, доктор политических наук, профессор Латвийского университета:**

Узбекистан имеет огромный научный и культурный потенциал, поэтому способеннести бесценный вклад в развитие ОИС. Республика по сравнению со многими другими странами — членами организации имеет более древнюю историю и богатую культуру. После возникновения религии ислам ее процветание и развитие происходили именно на территории нынешнего Узбекистана. Узбекские мыслители, учены и религиозные деятели IX—X веков приложили колоссальные усилия для становления ислама в качестве одной из мировых религий.

Необходимо отметить, что другим государствам — членам ОИС важно изучить и внедрить узбекский опыт

духовного и нравственного воспитания молодежи, поскольку в вашей республике развивается миролюбивый ислам, какой по сути является эта религия. Поэтому председательство Узбекистана в организации имеет огромное значение в решении многих накопившихся вопросов, касающихся религиозных ценностей, образования и просвещения, сохранения мира и стабильности.

**Куршад Зорлу, политический обозреватель общественно-политической газеты «Yeni Sar» (Новая эра), эксперт по странам ОИС и Центральной Азии, доктор политических наук (Турция):**

К сожалению, в мире продолжают иметь место различные попытки опровергнуть ислам, снизить его авторитет в мире. Поэтому на передний план деятельности ОИС выходит задача защиты истинных исламских ценностей и мусульманской культуры, демонстрации ислама как религии, проповедующей мир и гармонию, пропагандирующей толерантность, просвещение и

интеллектуальное обогащение, не приемлющее нетерпимость и насилие.

С этой точки зрения предлагаемая Узбекистаном в период председательства в СМИД повестка дня имеет исключительно важное значение. Само проведение 43-й сессии СМИД ОИС в Ташкенте — городе, объявленном Международной исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры АЙСЕКО столицей исламской культуры в 2007 году, является серьезным посыпом, чтобы показать всему миру сущность истинного ислама, священной религии, основанной на миролюбии и созидательности. К тому же Узбекистан является страной-прадедкой таких великих мыслителей Востока, как Ибн Сино, Аль-Беруни, Аль-Хорезми, Аль-Фергани, Имам Аль-Бухари, Имам аль-Термизи, Имам аль-Матруди и многих других общепризнанных «светофоров» просвещения, внесших огромный вклад в развитие мировой науки.

В этой связи с уверенностью можно утверждать, что проведение сессии СМИД ОИС в Ташкенте действительно призвано способствовать укреплению международного имиджа организации, повышению ее роли и места в решении глобальных вопросов в качестве авторитетного форума мусульманских государств, способного доносить до людей идеи миролюбия и гуманизма.

ИА «Жахон».

1 350 учащихся, являются лауреатами Государственной премии имени Зульфиши. За последние пять лет около десяти юношей и девушек лицея становились победителями международных предметных олимпиад. Более 50 учащихся достойно участвовали в республиканских и международных спортивных соревнованиях.

Известно, что узбекская земля воспитала всемирно известных ученых и мыслителей, — говорит представитель Гамбии в Организации исламского сотрудничества Умар Саллах. — Их выдающиеся заслуги и поныне изучаются с восхищением. Сегодня, побеседовав с молодежью, постигающей науки в современных образовательных учреждениях, познакомившись с их мнениями и взглядами, мы убедились в том, что на этой священной земле растет поколение, достойное великих предков.

Такое поколение способно на великие свершения.

Г. ХАСАНОВ, корр. УЗА.



Фото А. Исрапилов, УЗА

часть выпускников колледжа работает на автомобильных заводах Самарканда и в центрах технического обслуживания. Учащиеся академического лицей №1 при Самаркандском институте экономики и сервиса рассказали гостям о созданных здесь возможностях и условиях. Гостей впечатлили

интеллектуальный потенциал, целеустремленность, жаждка к знаниям молодежи, свободно владеющей несколькими иностранными языками. Трое девушек данного академического лицея, где по направлениям точных, общественно-гуманитарных и естественных наук, зарубежной филологии обучаются

Г. ХАСАНОВ, корр. УЗА.

## Посещение Самарканда: восхищение и признание

1

Сегодня, когда во многих регионах мира обучение детей остается актуальной проблемой, в Узбекистане внедрена гарантами система 12-летнего бесплатного обязательного образования, возвращая в себя общее среднее и среднее специальное, профессиональное образование. В результате этого молодежь нашей страны наряду с получением знаний также осваивает современные профессии, обретает свое достойное место в обществе. То, что обеспечение занятости выпускников данных образовательных учреждений также находится в центре постоянного внимания государства, гостями было отмечено в качестве позитивного опыта, достойного изучения.

— В этом образовательном учреждении, где по четырем направлениям автомобилестроения готовятся кадры по более десяти специальностям, созданы условия на уровне высших учебных заведений для получения учащимися знаний, изучения секретов профессий, что, бесспорно, достойно особого внимания, — говорит представитель Иордании в Организации исламского сотрудничества Маджид Талджи. — Это является результатом огромного пристального внимания государства к сфере образования в Узбекистане. Я порадовался за юношей и девушек, которые, используя современную технику и технологии, тщательно изучают сложные процессы в области автомобилестроения. Заслуживает внимания то, что основная

часть выпускников колледжа работает на автомобильных заводах Самарканда и в центрах технического обслуживания. Учащиеся академического лицей №1 при Самаркандском институте экономики и сервиса рассказали гостям о созданных здесь возможностях и условиях. Гости впечатлили

интеллектуальную и правовую культуру работников СМИ, принципиальность и независимость редакций в определении собственной политики освещения событий, достаточно широкий охват различных аудиторий, влияние на общественное мнение, активность избирателей на выборах. Безусловно, это стало результатом созданных в стране условий для свободной, независимой и эффективной деятельности СМИ.

Порядок участия государственных и негосударственных средств массовой информации, соблюденные ими законодательством строго регламентируются избирательным правом. Так, Закон «О выборах Президента Республики Узбекистан» устанавливает, что предвыборная агитация проводится в виде распространения информации о программе и (или) предвыборной платформе кандидата в Президенты Республики Узбекистан с привлечением граждан.

Информация, распространенная в СМИ, должна соответствовать действительности, не нарушать права и законные интересы кандидатов в Президенты Республики Узбекистан.

В соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» в нашей стране СМИ выступают одним из основных участников избирательной кампании, главным образом, предвыборной агитации кандидатов Президента.

Выборы 2014 и 2015 годов ярко продемонстрировали потенциал средств массовой информации Узбекистана в освещении столь значимых для страны общественно-политических мероприятий. Анализ этой работы показал

что выборы считались свободными и справедливыми, открытость избирательного процесса должна обеспечивать право граждан избирать своих представителей, тайну голосования для каждого гражданина, возможность выдвинуть свою кандидатуру, предоставление гражданам объективной информации о выборах, право голоса без каких-либо ограничений, равный доступ к избирательным участкам, право выражать свое волеизъявление, право людей на объединение в политические партии для участия в выборах, недопустимость давления на людей при выражении их политической воли, возможность политическим партиям и кандидатам проводить предвыборную кампанию в равных условиях.

Таким образом, открытость и гласность — это условия обеспечения свободного и справедливого избирательного процесса, то есть то, к чему стремятся государство, электорат, политические партии и все общество.

В настоящий момент, когда избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан набирает ход, Центральная избирательная комиссия в соответствии с законодательством проводит аккредитацию журналистов. Аккредитовано уже свыше 500 представителей национальных и зарубежных СМИ. Им в помощь созданы Республикан-

кистан обеспечиваются равные условия доступа к государственным средствам массовой информации путем бесплатного представления им одинакового по объему эфирного времени и печатной площади. В государственных средствах массовой информации избирательных комиссий открыты доступ к информации о кандидатах в Президенты Республики Узбекистан.

Информация, распространенная в СМИ, должна соответствовать действительности, не нарушать права и законные интересы кандидатов в Президенты Республики Узбекистан.

В соответствии с законом о выборах Президента Республики Узбекистан на 900 минут эфирного времени на телевидении и радиоканалах «Узбекистон» и «Ёшлар» Национальной телерадиокомпании Узбекистана. Это довольно солидный объем эфира, позволивший кандидатам развернуть широкую агитационную работу.

На регулярной основе в эфир выходили репортажи с мест о встречах с избирателями, работе избирательных штабов, агитационные видеоролики, прямые обращения и интервью с кандидатами и другие материалы. По результатам мониторинга, канди-

## Состоялся съезд Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана

1

Исходя из данной задачи, мнений, прозвучавших в высступлениях делегатов и многочисленных представителей электората партии, съезд Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана принял решение о выдвижении на предстоящих выборах кандидатом в Президенты страны члена Политического Совета партии Шавкат Мирзиёева. Подчеркивалось, что Ш. Мирзиёев был ближайшим соратником Первого Президента Узбеки-

стана Ислама Абдуганиевича Каримова в деле реализации широкомасштабных реформ, создания и укрепления основ независимости, формирования абсолютно новой экономической системы, базирующейся на современных рыночных принципах. Он поставил всю свою трудовую деятельность развитию Родины, практическими делами по праву завоевав уважение и авторитет среди сограждан.

На мероприятии участники выразили уверенность, что на предстоящих 4 декабря текущего года выборах выдвинутый от УзЛидерП кандидат получит всемерную поддержку народа Узбекистана.

На съезде выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с докладом, в котором изложил основные направления своей Предвыборной программы.

Согласно решению съезда, УзЛидерП в установленном законом порядке обратится в Центральную избирательную комиссию о регистрации кандидата партии в Президенты Республики Узбекистан.

По итогам работы съезда приняты соответствующие решения.

Фирюза КУБАРЕВА.

## Участковые избирательные комиссии приступают к работе

1

В работе с ними уделим пристальное внимание организационно-правовым основам деятельности участковых избиркомов,ному оснащению избирательных участков, — говорит председатель окружной комиссии Ф. Тошев. — На заседании мы всесторонне рассмотрели кандидатуры, рекомендованные депутатами районных и городского Кенгаша. Утвердили персональный состав участковых избиркомов, в которых вошли 12 335 человек, из них около 38 процентов составляют женщины. Следует отметить, что более 77 процентов утвержденных членов участковых избиркомов имеют опыт работы на предыдущих выборах.

При рассмотрении кандидатуры были учтены их знания избирательного законодательства и способность применять его на практике, — говорит секретарь комиссии Ф. Рузиков. — Что немаловажно, среди них есть и молодежь, владеющая иностранными языками, которая включится в первую очередь в работу с молодыми избирателями, особенно впервые голосующими.

По сообщению пресс-центра окружной избирательной комиссии, для всех образованных участковых избирательных комиссий отведены помещения, оснащенные необходимыми средствами связи, оргтехникой, инвентарем и избирательной атрибутикой. Это в основном здания учебных заведений, сходов граждан, домов культуры.

На заседании Самаркандской окружной избирательной комиссии утвердили кандидатуру 8 173 членов комиссий на 875 избирательных участках.

При формировании состава участковых избирательных комиссий особое внимание уделяется отбору достойных кандидатур, — говорит председатель окружной избирательной комиссии Х. Хамидов. — При этом учитывались такие критерии, как возраст, образование, специальность,

вид деятельности, а также опыт участия в избирательной кампании. Так, свыше 68 процентов кандидатур ранее работали в составе участковых избиркомов.

На заседании Ферганской окружной избирательной комиссии по представленным рекомендациям городских и районных Кенгашей народных депутатов утвержден состав участковых избирательных комиссий. Таким образом в составы участковых избирательных комиссий привлечены свыше 9 600 граждан. 71 процент из них ранее участвовал в предыдущих избирательных кампаниях.

— В день выборов по нашему региону ожидается участие 2 миллионов 417 тысяч избирателей, — говорит секретарь окружной избирательной комиссии Ш. Половон. — В том числе 75 тысяч примут в них участие впервые. В соответствии с утвержденной программой по дальнейшему повышению правовой культуры избирателей совместно с другими органами проводятся разного рода мероприятия, направленные на повышение правовых знаний юношей и девушек. Поэтому можно сделать вывод, что на участковые избирательные комиссии возлагается большая ответственность на высоком уровне.

Работа по утверждению персональных составов участковых избирательных комиссий по проведению выборов Президента Республики Узбекистан продолжается в других регионах республики.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

даты от партий в полной мере использовали предоставленное им бесплатное эфирное время на телевидении и радиоканалах Наци

# Специалисты есть, вакансии предлагаются



1

— Для наших воспитанников созданы все условия, чтобы они не только получали знания по общим предметам, но и постигали избранную профессию, — говорит заместитель директора по учебно-производственной работе Светлана Курбанова. — Обучение ведется на основании государственных образовательных стандартов среднего специального, профессионального образования. Важный момент: для комфорта учащихся спецпредметы не совмещены с общими. Как правило, один день в неделю отведен на учебно-практические занятия. За каждой группой закреплен мастер производственного обучения, прививающий юношам и девушкам навыки избранной профессии.

К примеру, будущие менеджеры гостиничного и ресторанных бизнеса под руководством мастера ознакомываются с профессией на местах.

— Теоретические занятия мы совмещаем с практическими, — рассказывает мастер производственного обучения Бекзод Сайтов. — В мастерских ребята учатся сервировать стол, складывать салфетки, знакомятся с уборкой номеров, изучают всемирные и национальные стандарты при обслуживании гостей. А после занятий посещаем ту или иную гостиницу, где для учащихся организуются мини-тренинги по специальности.

Колледж тесно сотрудничает с гостиницами и ресторанами столицы, НК «Узбектурисм», крупными турфирмами, что способствует высокому качеству подготовки специалистов. В свою очередь эти организации сами заинтересованы в том, чтобы у них работали люди с профессиональным образованием. Поэтому активно содействуют проведению учебной и производственной практики учащихся. И при необходимости в последующем приглашают их на работу. Так, в открывшейся недавно гостинице «Hyatt Regency

венный специальный штаб из представителей городского и районного хокимиятов, комитета женщин, махаллей осуществляет мониторинг выполнения программ по их трудоустройству. Кроме того, с девушками ведется большая воспитательная работа по подготовке их к семейной жизни, будущему материнству. Здесь ответственные за участок председатель первичной женской организации педагог Вазира Умарова, заместитель директора по духовно-нравственному воспитанию Гульнара Сиддикова помогают воспитанницам определиться в выборе профессии, правильно расставить жизненные приоритеты. Бедствуют они и с родителями девушек.

Для гармоничного развития юношей и девушек в колледже действуют 15 кружков, спортивные секции. Лучшие учащиеся принимают участие в областных и республиканских конкурсах и соревнованиях по легкой атлетике, получил право обучаться по государственному гранту в Узбекском государственном институте физической культуры. Победают воспитанники и в профессиональных состязаниях. Так, в этом году в телеконкурсе среди учащихся «Самый лучший повар» победу одержал третекурсник Сирожиддин Тухтаев. Регулярно приглашают воспитанников и на телепередачу «Ош булсин!»

— Я пошел по стопам отца, он у меня тоже повар, — рассказывает Светлана Курбанова. — Конечно, многому научился у него, но колледж расширил не только мои знания, но и возможности. Победив в телеконкурсе, где готовил плов, понял, что главное — с душой подходить к делу, любить его, и все тогда получится. Рад, что учусь в этом учебном заведении.

В этом же учебном году колледж окончат 479 учащихся. В декабре с каждым из них будет заключен четырехсторонний договор с целью дальнейшего трудоустройства. Помимо руководителя предприятия, где ребята проходят производственную практику, директора колледжа документ подписывает хоким района, который берет ситуацию под личный контроль и несет ответственность за взятые на себя обязательства. Особое внимание в учебном заведении уделяется вопросам занятости завершающих учебу девушек. Сформиро-

вать профессию, значит, заложить фундамент своему будущему. Это хорошо понимают и учащиеся Ташкентского профессионального колледжа гостиничного хозяйства. Сегодня его выпускники занимают достойное место в обществе — они востребованы и успешно трудаются на местах.

Ирина ЯКУПОВА,  
наш корр.

## Сфера финансов

# Кредиты перспективным проектам



**Стабильность в работе коммерческих банков нашей республики можно назвать одним из важнейших условий развития сферы малого бизнеса и частного предпринимательства.**

Финансовая поддержка делового движения страны — ключевая задача акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк». За десятилетний период деятельности здесь выработана эффективная система льготного микрофинансирования, способствующая развитию предприятий малого бизнеса, созданию рабочих мест, повышению доходов и благосостояния населения. Руководство банка продолжает последовательную работу по повышению капитализации, укреплению ресурсной базы, расширению предоставляемых клиентам услуг, разработке новых банковских продуктов, внедрению современных технологий.

Укрепление сотрудничества между предпринимательскими структурами и коммерческими банками — один из важных пунктов в реализации Указа Президента Республики Узбекистан от 5 октября 2016 года «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всенародной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата». Сегодня кредитная активность банка способствует интенсивному развитию малого бизнеса на местах, прежде всего в отдаленных районах республики, где создаются малые производственные предприятия, развивается сфера услуг, становится привычным семейное и индивидуальное предпринимательство. При этом вложения на реализацию важных социальных задач: обеспечение занятости и повышение доходов населения, рост благосостояния семейств.

Показатели деятельности «Микрокредитбанка» в нынешнем году говорят о повышении объемов кредитов, предоставляемых для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, в течение трех кварталов 2016 года на эти цели во всех регионах республики выделено более 891,5 миллиарда сумов.

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**

Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

арда сумов, их большая часть приходится на долгосрочные кредиты. Из общего объема инвестиций банка свыше 337,7 миллиарда сумов составили средства микрофинансирования, предоставляемые предпринимателям на льготной основе. Максимальная доля выделенных средств была адресована предпринимателям, действующим в сельской местности — им в общей сложности направлено 658,7 миллиарда сумов.

Наибольший объем кредитов предоставлен предприятиям малого бизнеса и частного предпринимательства, действующим в таких сферах, как промышленность, сельское хозяйство, торговля и общественное питание, строительство, бытовые услуги и сервис, транспорт и связь.

В частности, на развитие промышленных малых предприятий было выделено 179,5 миллиарда сумов, что позволило провести модернизацию производства, внедрить новые технологии, создать дополнительные мощности и рабочие места.

Например, в ООО «Мебель Тармита», действующем в Термезе, благодаря кредиту «Микрокредитбанка» наладили производство мебельной продукции.

— Для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. При этом вложения на реализацию важных социальных задач: обеспечение занятости и повышение доходов населения, рост благосостояния семейств.

Показатели деятельности «Микрокредитбанка» в нынешнем году говорят о создании мебельного производства, определенный опыт работы в этой сфере уже имеется. Мебельная продукция вос требована как в домашнем быту, так и в организациях, образовательных учреждениях. Благодаря

современным технологиям такое производство компактно, при этом можно выпускать мебель в большом ассортименте и солидных объемах.

Но открытие даже небольшого цеха требовало существенных капиталовложений на покупку оборудования, сырья и материа-

ной основе 62,5 миллиарда сумов. Кроме того, в течение девяти месяцев 2016 года для развития женского предпринимательства в республике предоставлены микрофинансовые средства в размере 97,5 миллиарда сумов.

Инвестиции в сферу малого бизнеса также способствуют и реализации социальной политики в нашей стране. Как известно, именно сфера малого бизнеса и частного предпринимательства является основным источником занятости населения. А создаваемые и расширяющиеся малые предприятия предлагают наибольшее число вакансий. В частно-



сти, благодаря реализации бизнес-проектов при участии «Микрокредитбанка» в нынешнем году было открыто 29,5 тысячи рабочих мест по всей республике.

Также финансовое учреждение оказывает эффективное содействие в открытии собственного бизнеса предпринимателям из отдаленных сельских районов, деловым женщинам, выпускникам профессиональных колледжей. Постоянно повышаются объемы финансирования проектов, имеющих социальную значимость.

К примеру, с целью привлечения молодежи в предпринимательскую деятельность выпускникам колледжей для открытия собственного дела за январь-сентябрь этого года были выделены микрокредиты общим объемом 50,3 миллиарда сумов. Получившие кредиты молодые бизнесмены смогли создать более 4,1 тысячи рабочих мест.

Для поддержки семейного предпринимательства в этот же период было предоставлено на льгот-

3

На правах рекламы

## ООО «YASMIN GOLD AUTO» приглашает к участию в повторных открытых аукционных торгах

На повторные открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста в 12.00 7 ноября 2016 года, выставляются ниже следующие автотранспортные средства, описанные Республиканским департаментом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 2-285-30М-14 от 20 июля 2015 года хранящиеся на штрафной площадке по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Олтин водий, «ОРМЗ»:

● легковой автомобиль марки «Mercedes GL 550» 2008 года выпуска, госномер 01 Y 698 DA.  
Стартовая цена — 420 939 023 сумма;

● грузовой автомобиль марки «ISUZU SAZ NQR 71PL» 2012 года выпуска, госномер 01 313 ZBA.  
Стартовая цена — 71 205 427 сумм.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься при наличии копии платежного документа с понедельника по пятницу с 12.00 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Таллимаржон, 2.

Телефон (0-597) 709-93-40.

Прием заявок прекращается в 16.00 4 ноября 2016 года. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 10% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в деталях платежа номера и даты исполнительного листа, госномера и марки автотранспортного средства и фамилии претендента.

Реквизиты ООО «YASMIN GOLD AUTO»: р/с 20208000100620328001 в ОПЕРУ АКБ «Капиталбанк», МФО 00974, ИНН 303959694.

Свидетельство № 008311

Вниманию организаций и предприятий!

Инженеринговая компания  
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт главных фасадов существующего здания

ГНК Республики Узбекистан по ул. Кадыри, 13А в г. Ташкенте»

Стартовая стоимость заказчика:

— 814 448 760 сумов с учетом НДС;

— 678 707 300 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 120 дней.

Источник финансирования — за счет собственных средств ГНК Республики Узбекистан.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тортам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тортов или поручительство банка на предоставление указанных средств,

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором тортов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тортов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

**Акции****На земле великих предков**

**Увидеть Самарканд мечтают многие. Ведь в этом славном городе прошлое гармонично переплетается с современностью. Устремленные в небо минареты, голубые купола, величественные архитектурные памятники так и манят окунуться в богатую историю этой древней земли, прикоснуться к местам упокоения великих мыслителей и ученых.**

В преддверии Дня Самарканда этот сказочный город посетили воспитанники специализированных школ-интернатов столицы. А организовал им это увлекательное путешествие фонд «Соглом авлод учун» совместно с Министерством народного образо-

вания и АО «Узбекистон тэмир йўллари».

В целях воспитания подрастающего поколения и поддержки особо одаренных ребят фонд «Соглом авлод учун» в партнерстве с министерствами и ведомствами регулярно проводит мероприятия, направленные на

социальную поддержку детей из малообеспеченных семей. Продолжается эта работа и в Год здоровой матери и ребенка. Так, фондом и его территориальными филиалами организовано немало благотворительных акций, ориентированных на культурное и духовное развитие детей, нуждающихся в социальной поддержке. В их числе ребята из многодетных и малообеспеченных семей, дети-инвалиды, воспитанники домов «Мехрибонлик» и специализированных интернатов.

В частности, для мальчиков и девочек проводятся экскурсии по историческим местам, достопримечательностям республики, приобщающие юное поколение к истории родного края, бережному отношению к культурному наследию. На этот раз участниками акции стали пятьдесят учащихся четырех специализированных школ-интернатов столицы. Вместе с педагогами они посетили самые яркие исторические места Самарканда, включая площадь Регистан, усыпальницу Гур-Эмир, ансамбль Шахи-Зинда.

Ребята с большим интересом слушали экскурсовода, ведь большинство из них в древний город приехало впервые, — говорит педагог специализированной школы-интерната № 102 Ташкента Матлоба Хидоятова. — Их впечатлило все, но больше всего понравилась обсерватория Улугбека. По возвращении в Ташкент они обязательно нарисуют серию рисунков о своем путешествии. Огромное спасибо организаторам такой полезной акции, позволившей ребятам воочию увидеть всю красоту этого уникального города, понять, в какой великой стране мы живем.

**Ирина МИРНАЯ.**

**Презентации****«Послания из глубины веков»**

— под таким названием в столице состоялась презентация проекта «Архитектурная эпиграфика Узбекистана».

Национальная ассоциация электронных СМИ, представительство ЮНЕСКО в Узбекистане и ряд партнерских организаций с представителями научных кругов, государственных, общественных, междуна-

родных организаций и дипломатических миссий провели «круглый стол». На нем было представлено 12 книг-альбомов, посвященных эпиграфическим надписям на архитектурных памятниках Узбекистана.

На мероприятии говорилось о важном научно-культурном значении и ценности этого масштабного исследовательского проекта. Старинные надписи заключают в себе мудрые послания, назидания и поэтиче-

ские сентенции. На протяжении многих лет специалисты и ученые пытались расшифровать их. Научные споры о правильном прочтении многовековых монограмм и других текстов, исполненных талантливыми

мастерами, продолжаются и сегодня.

Презентация серии книг знаменует собой первый этап реализации проекта. Работа над ним будет продолжена в следующей серии, которая охватит оставшиеся неизученные эпиграфические надписи по всему Узбекистану. Всего к изданию запланировано 25 томов.

**X. УБАЙДУЛЛАЕВ,  
наш корр.**

**Реклама и объявления****Банк «Асака»**

объявляет конкурс среди оценочных организаций для оценки рыночной стоимости доли банка в уставном фонде ДХО «Asaka o'quv kompleksi» в целях последующей реализации, расположенной по адресу: г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 23.

Для участия в конкурсе всем заинтересованным оценочным организациям в двухнедельный срок с момента опубликования объявления необходимо представить в банк «Асака» (100015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67) следующие документы:

- копию лицензии на осуществление оценочной деятельности;
- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями и дополнениями;
- копию сертификата оценщика, выданного лицензирующим органом в установленном порядке руководителю и действующим оценщиком организации;
- информацию об оценочной организации (срок профессиональной деятельности, опыт работы по оценочной деятельности и другое);
- коммерческое предложение с указанием планируемого срока проведения оценки и стоимости услуг.

Телефоны для справок: (+99871) 120-82-65, 120-82-37. Факс (+99871) 120-81-88.

Услуги лицензированы

**Qishloq Qurilish Bank****ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!****АКБ «Кишлек курилиш банк»****объявляет о проведении конкурсных торгов на поставку компьютерного оборудования и высокоскоростных банковских матричных принтеров**

В конкурсе могут принять участие отечественные и иностранные фирмы и организации, являющиеся производителями и/или их авторизованными поставщиками, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной основе продукции.

1. Предмет конкурсных торгов — поставка компьютерного оборудования и высокоскоростных банковских матричных принтеров.
2. Наименование и адрес рабочего органа конкурсной комиссии: Департамент информационных технологий АКБ «Кишлек курилиш банк», Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 18. Телефоны: (+99871) 150-76-44, 150-76-34, 150-93-39. Контактное лицо — Жалолиддин Махкамов.
3. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации. Конкурсную документацию на русском языке можно получить по вышеуказанному адресу с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.
4. Последний срок представления конкурсных предложений — 16.00 4 ноября 2016 года.

Услуги лицензированы

**«КО'ЧМСА МУЛК САВДО ХИЗМАТ» МЧЖ****Самарқанд вилояти филиали**

бошлангич баҳоси босқичма-босқич очиб бориши тартибида ўтказиладиган очиб аукцион савдосяга тақлиф этади.

Аукцион савдосяга Самарқанд шахар СИБ томонидан ФИБ Каттакўргон туманларо суднинг 2015 йил 20 ноябрдаги 1-3808-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Самарқанд шахри, Рудакий кўчаси, 54-йўл («Темир йўл дехон бозори» худудида жойлашган, умумий майдони 19,50 кв. м. бўйган савдо дўкони биноси кўйилмоқда.

**Бошлангич баҳоси — 90 000 000 сўм.**

Аукцион савдосяга 2016 йил 18 ноябрь куни соат 11.00 да «Ко'чмас мулк савдо хизмат» МЧЖ Самарқанд вилояти филиалида ўтказилади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача

қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул килишининг охири муддати — 2016 йил 16 ноябрь куни соат 18.00.

Мазкур кўймас мулк билан тегишли шаҳар СИБ вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишил мумкин.

Талабгорлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулни тўлов хужжатида ижро хужжати рақами ва санасини кўрсатган холда, «Ко'чмас мулк савдо хизмат» МЧЖ Самарқанд вилояти филиалининг АТИБ «Ипотека-банк» «Кўксарой» филиалидаги кўйидаги хисоб рақамига тўлашлари шарт: 20180000604920609025, МФО: 00262, СТИР: 207122519.

Манзил: Самарқанд шахри, Махмуд Кошгари кўчаси, 58-йўл. Телефон: (0-366) 233-80-56. Электрон почта: rieletsavdo@inbox.uz [www.1kms.uz](http://www.1kms.uz)

Хизматлар лицензияланган.

**Халқ сўзи  
Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ 1603.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 448. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-6877  
91772010 687001

1 2 3 4 5

**Дружу со спортом****С кумирами на одной волне**

Чемпионы и призеры Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро с группой эстрадных знаменитостей побывали в гостях у молодежи Навоийской области.

Победители Олимпиады 2016 года

Руслан Нурудинов, Ихтиёр Наврузов, Рустам Тулаганов объездили все города и районы региона. Гостей встречали с распростертыми объятиями — не каждый день в Хатычинский район приезжают сильнейшие спортсмены мира, чтобы встретиться с местной молодежью.

На встречах, прошедших преимущественно в образовательных учреждениях, олимпийцы рассказали о том, как пришли к успеху и заработали медали на Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Все трое выразили единогласие о том, что залогом успеха в спорте, как и в любом другом деле, является неустанный труд и сила воли.

Тепло встретили любимых спортсменов в Навоийском спортивном колледже олимпийского резерва — альма-матер будущих чемпионов.

— Мне сегодняшний день запомнится надолго: посчастливилось встретиться, поговорить и даже сфотографироваться со своими кумирами, образцами для подражания, — радуется учащийся колледжа Ильхом Фармонов.

**Фарход МИРЗАЕВ,  
наш соб. корр.**

Упорно занимаюсь тяжелой атлетикой, буду добиваться победы, чтобы наш национальный гимн звучал на самых престижных соревнованиях мира, на Олимпийских играх, прославляя нашу независимую Родину.

— Спасибо организаторам за отлично подготовленную встречу, — делится бронзовым призером Олимпиады в Рио-де-Жанейро Ихтиёр Наврузов.

— Мы увидели новое поколение спортсменов, в том числе из глубинки, у которых впереди обязательно будут победы. В этом нет никаких сомнений, так как в районах и городах построены современные спортивные комплексы, работают опытные тренеры. Думаю, в новых, невероятно красивых, удобных спортивных бассейнах Кызылтепинского и Навбахорского районов уже сегодня тренируются будущие покорители спортивного Олимпа.

Встреча в колледже завершилась фотосессией на память, запечатлевшей вместе с учащимися олимпийских звезд.

Уважаемые соотечественники!

**Банк «АСАКА»**

в связи с объявлением 2016 года  
Годом здоровой матери и ребенка  
предлагает новый срочный вклад  
в национальной валюте

**«СОГЛОМ ОНА ВА БОЛА»**

Начисленные проценты выдаются ежемесячно

или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях  
28 видов вкладов в национальной валюте

Вклады можно оформить в любом филиале банка

Телефоны для справок: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

| Филиалы                      | Код     | Телефоны  |
|------------------------------|---------|-----------|
| Ташкентский городской филиал | 0-371   | 120-83-13 |
| Автотранспортный филиал      | 0-371   | 120-39-95 |
| Шайхантурхский филиал        | 0-371   | 140-39-36 |
| Юнусабадский филиал          | 0-371   | 221-80-67 |
| Сергелийский филиал          | 0-371   | 257-44-10 |
| Ташкентский областной филиал | 0-371   | 120-84-13 |
| Андиканский областной филиал | 0-374   | 223-60-74 |
| Асакинский филиал            | 0-374   | 233-21-99 |
| Фарҳадский филиал            | 0-374   | 226-96-63 |
| Ферғанский областной филиал  | 0-373   | 244-39-14 |
| Маргиланский филиал          | 0-373   | 237-62-23 |
| Алтыарыкский филиал          | 0-373</ |           |